

налъ. Ако жената на нѣкой мжжъ е красива, той я ревнува и не ѝ дава спокойствие. И той не е спокоенъ, но и тя нѣма спокойствие. Ако жената има красивъ мжжъ, и тя ревнува. Ако ревнивиятъ мжжъ е учителъ, ще се дразни лесно, ще се кара на ученицитѣ си, нѣма да бжде доволенъ отъ отговоритѣ имъ, ще пише много двойки. Както постѣпва съ ученицитѣ си, така и природата постѣпва съ него, да му покаже, че и той е невежа като тѣхъ. Той кжса ученицитѣ си, а природата кжса него. Тя му изпрати една треска, хвърли го на легло, за да научи урока си добре. Ученикътъ може да е беденъ, но учителятъ му го кжса. Учителятъ може да е богатъ, но природата не обръща внимание на богатството му, тя му праща нѣкаква болестъ, да извлѣче поука. Дали беденъ, или богатъ човѣкъ боледува, за природата е безразлично.

Две сестри трески се събрали една вечеръ подъ единъ мостъ, да си поприказватъ и да решатъ, какъ да прекаратъ лѣтото. Тѣ се оплаквали отъ хората, че били много затворени, никой не ги приема и сж принудени да гладуватъ. Най-после едната треска казала: Азъ решихъ това лѣто да отида на планината, дето единъ овчаръ пасе овцетѣ си. Ще влѣза въ млѣкото, което дои вечеръ и, като тури първата лъжица млѣко въ устата си, ще се настаня въ него и ще започна да го треса. Той е здравъ, младъ момъкъ, има какво да получи отъ него. Втората треска казала: Азъ пѣкъ познавамъ единъ богатъ, глѣстъ кадия, ще влѣза въ него и ще го обера. Овчарътъ миналъ въ това време по моста и, като чулъ разговора на трескитѣ, спрѣлъ се да послуша, какво се разговарятъ. Той разбиралъ езика имъ и, като чулъ, че треската се готви да го нападне, решилъ да вземе мѣрки, да се запази. Като отишълъ при овцетѣ си, видѣлъ, че една отъ тѣхъ умрѣла. Одралъ кожата ѝ, изчистилъ я, изсушилъ я и направилъ отъ нея мѣхъ, въ който турялъ издоеното млѣко. Треската била вече при него. Като видѣла, че той доилъ млѣкото, тя веднага влѣзла въ мѣха. Овчарътъ бързо завързалъ мѣха и го оставилъ настрана. Цѣло лѣто треската тресла мѣха, но нищо не могла да извади отъ него. На есента овчарътъ отворилъ мѣха, излѣлъ млѣкото, измилъ го добре и турилъ въ него сирене за зимата. Отслабнала и гладна, треската се върнала пакъ